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CAMARÁ LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

1 - ABERTURA

Presidente (Deputado Benício Tavares):

- Está aberta a sessão.
Sob a proteção de Deus, são iniciados os trabalhos.

2 - ORDEM DO DIA

(1°) ITEM 1: Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei
n° 541, de 2003, de autoria do Poder Executivo, que "Reestrutura
a carreira atividades de trânsito do quadro de pessoal do
DETRAN-DF e dá outras providências". APROVADO com 19 votos
favoráveis. Houve 5 ausências.
- Apreciação da redação final: APROVADA nos termos do § 5° do
art. 204 do Regimento Interno.

(2°) ITEM 2: Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei
n° 542, de 2003, de autoria do Poder Executivo, que "Altera a Lei
n° 2.990, de 11 de junho de 2002, que 'Dispõe sobre a carreira
policiamento e fiscalização de trânsito e dá outras providências'".
APROVADO por votação em processo simbólico (19 deputados
presentes).
- Apreciação da redação final: APROVADA nos termos do § 5° do
art. 204 do Regimento Interno.

(3°) ITEM 4: Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei
n° 672, de 2003, de autoria do Poder Executivo, que
"Regulamenta os §§ 1° e 2° do art. 22 da Lei Orgânica do Distrito
Federal". APROVADO com 12 votos favoráveis e 5 votos
contrários. Houve 7 ausências.
- Apreciação da redação final: APROVADA nos termos do § 5° do
art. 204 do Regimento Interno.

ATA DA 29a SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, DE 21 DE AGOSTO DE 2003.



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

3 - ENCERRAMENTO

Presidente (Deputado Benício Tavares):

- Convida os deputados para reunião segunda-feira, dia 25/8,
a fim selecionarem os projetos que constarão da pauta da ordem
do dia.

- Declara encerrada a sessão.

Eu, Primeiro(a) Secretário(a), nos termos do art. 128 do
Regimento Interno, lavro a presente Ata.

Primeiro(a)

(AM/Tof/NI).

ATA DA 29° SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, DE 21 DE AGOSTO DE 2003.
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PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Está aberta a

presente sessão extraordinária.

Sob a proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos.

Convido o Deputado Paulo Tadeu a secretariar os trabalhos da

Mesa.

Item n° 1:

"Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 541, de

2003, de autoria do Poder Executivo, que 'reestrutura a carreira atividades

de trânsito do quadro de pessoal do Detran - DF, e dá outras providências'.

Relatores: Deputado Gim Argello (PMDB) - CESG

Deputado Jorge Cauhy (PFL) - CAS

Deputado Odilon Aires (PMDB) - CEOF

Deputado Brunelli (PP) - CCJ."

Em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para discutir. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, precisamos da presença de mais três

Deputados neste plenário para que possamos proceder à votação desse

projeto. Ontem assumimos o compromisso de votar esse projeto nesta

sessão a fim de encaminhá-lo imediatamente à sanção governamental.

O Deputado Gim Argello está tentando trazer mais três

Deputados para o plenário para que pelo menos treze Parlamentares

estejam presentes para a votação do projeto. Há apenas dez Deputados

presentes, estão faltando três. Todos nós dissemos ontem que o projeto era

importante. Ora, se ele é importante, que compareçamos para votá-lo. Na
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verdade, estamos procedendo à discussão na expectativa de que os

Deputados compareçam ao plenário para que possamos votar o projeto de

reestruturação da carreira dos trabalhadores do trânsito no Distrito Federal.

Já temos os treze Parlamentares. Já podemos votar. Por isso,

encerro a minha discussão.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Continua em

discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Paulo Tadeu.

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para discutir. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, acompanhei toda a luta dos trabalhadores do

Detran com relação a esse projeto, fruto de uma negociação dessa categoria

com o Governo do Distrito Federal, que culminou nas discussões ocorridas

tanto nas Comissões como em plenário, na tarde de ontem.

Parabenizo todos os servidores do Detran. Essa vitória é de

vocês. Sabemos da importância que essa categoria tem para o Distrito

Federal. Temos realmente de fortalecer o Detran como órgão

regulamentador e fiscalizador do trânsito desta cidade. Parabenizo

especialmente o companheiro Rômulo e o companheiro Bezerra pelo

trabalho que desenvolvem à frente dessa categoria. Parabéns a vocês! Até a

vitória!

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Continua em

discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Odilon Aires.

DEPUTADO ODILON AIRES (PMDB. Para discutir. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, ocupo esta tribuna para
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trazer o meu abraço ao Sr. Edimar Braz, Diretor do Detran; aos

trabalhadores do trânsito, os homens da lei do trânsito. Quem não passou

por um carro do Detran para aprender a andar nas cidades do Brasil e do

mundo? Esses são os nossos professores do trânsito. Tenho o maior

respeito pelo Detran.

Não é do nosso estilo vir a esta tribuna para convocar

Deputados. Este não é o momento. Isso é demagogia. Estamos aqui para

discutir o projeto de realinhamento e de reestruturação de uma carreira,

assim como para discutir o que o Governador fará na área da Saúde e da

Educação.

O Governador mostrará como se governa em Brasília. No seu

primeiro Governo, S.Exa. concedeu aumento e tíquete-alimentação para o

servidor público, agora, apesar de estarmos no início de um novo mandato,

S.Exa. fará muito mais. Vocês devem se mobilizar e reivindicar do Governo

aumento salarial. É para isso que está aqui o Diretor do Detran.

Vocês podem se sentir insatisfeitos com o trabalho no Detran,

sentirem-se humilhados por pessoas que chegam ao balcão destratando-os.

Vocês estão recebendo pouco, pois veio o Governo Collor e não concedeu

nenhum aumento, assim como o Governo Fernando Henrique e o Governo

de agora - esse que está no Palácio do Planalto mostrando o jardim da avó -

não concederá sequer um aumento salarial para vocês. Há muito

desrespeito com o servidor público.

Tenho orgulho de dizer que sou funcionário público de carreira de

estado do Ministério da Fazenda. Hoje estive no Ministério e fiquei

envergonhado de ver meus colegas insatisfeitos com suas aposentadorias,
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pois nunca mais as terão. Fui lá entregar meus 11% para eles. Para fazerem

o quê? Estrada? Não sei. Só sei que estou aqui não em nome do Governo

ou do meu partido, o PMDB, mas em nome do Deputado Odilon Aires,

funcionário público de carreira que emitiu parecer favorável a esse projeto,

rejeitando algumas emendas em prol da categoria. Fiz isso em benefício de

vocês e das carreiras típicas de estado, como as da Fazenda, da

Fiscalização, do Tesouro.

Estamos aqui para cumprir com a nossa obrigação. O Governo

Joaquim Roriz está concedendo aumento de salário para vocês, cumprindo

aquilo que já fez por outras carreiras. Vocês precisam se mobilizar para

pedir muito mais aumento.

Srs. Deputados, não queremos demagogia. Estamos aqui para

votar. O que não posso permitir é que alguém venha a esta tribuna e, como

se fosse chefe, chame os Deputados. O meu chefe é o povo!

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Continua em

discussão.

Concedo a palavra à Deputada Aríete Sampaio.

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para discutir. Sem revisão

da oradora.) - Sr. Presidente, reitero o voto que dei ontem a favor do Projeto

de Lei n° 541. Nesta Casa, sempre que houver apreciação de projetos que

versem sobre melhoria das condições de trabalho e de salário dos

trabalhadores, eles terão o meu apoio, bem como todas as mobilizações

feitas por eles em suas conquistas, independentemente de quem seja

governo.
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Faço um apelo aos trabalhadores do Detran e, principalmente, a

sua direção: eu gostaria fosse retomado o Programa Paz no Trânsito no

Distrito Federal. Precisamos reduzir a mortalidade em consequência dos

acidentes de trânsito, que, segundo os jornais, têm aumentado nesse último

período. Também solicito que o Detran se dedique a fazer campanhas

educativas em nossa cidade, para que os motoristas voltem a respeitar a

faixa de pedestre. Quantas vidas já foram ceifadas por motoristas que têm

desrespeitado a faixa de pedestre? Vamos repintar, sinalizar e ampliar as

faixas de pedestre para que o pedestre seja respeitado. Vamos fazer

campanhas educativas, pois o trânsito em Brasília está se transformando

numa verdadeira guerra.

Fico extremamente preocupada com a maneira como os

motoboys dirigem e colocam em risco suas próprias vidas. Essa deveria ser

uma profissão que assegurasse a vida, mas, lamentavelmente, os motoboys

a arriscam nesse difícil e complicado trânsito. É preciso que haja campanhas

educativas, cursos específicos para essas pessoas. Precisamos de

campanhas para que os motoristas respeitem os ciclistas da nossa cidade.

Este é o apelo que faço ao Sr. Diretor do Detran e a toda sua

equipe: que o Programa Paz no Trânsito volte, com força total, ao Distrito

Federal.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Continua em

discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Fábio Barcellos.

DEPUTADO FÁBIO BARCELLOS (Sem Partido. Para discutir.

Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, Srs. Deputados, companheiros do
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Detran, profissionais da área de segurança, todos os senhores conhecem o

nosso trabalho em prol da Segurança Pública no Distrito Federal. Seria

difícil, como ex-Presidente do Sinpol, votar qualquer projeto que

prejudicasse os servidores, principalmente os da área de Segurança Pública.

Não só no nosso ponto de vista, mas é reconhecido também pela

imprensa do País que temos a melhor segurança pública do Brasil, graças

ao excelente trabalho desenvolvido por todos os profissionais que compõem

a estrutura de segurança pública do Distrito Federal.

Também quero dizer, principalmente aos nossos Pares, que

sonho além disso. Sonho em ter, na Capital da República, uma polícia una,

na qual todos esses profissionais componham um só quadro de segurança

pública e, com isso, garantam uma maior agilidade nas suas ações e uma

maior integração entre os instrumentos e organismos de segurança pública

da nossa Capital.

Parabenizo os profissionais da área, os companheiros do Detran,

pelo excelente trabalho que vêm desenvolvendo e por saberem, melhor do

que ninguém, trabalhar suas conquistas nesta Casa Legislativa e no

Governo, que não encontrou dificuldades no encaminhamento de suas

matérias. Quero dizer a esses profissionais que podem contar com o meu

apoio nesta Casa Legislativa para tudo aquilo que disser respeito à melhoria

de nosso trabalho e de nossa condição de vida, o que garantirá uma melhor

situação para os nossos filhos e para aqueles que dependem de nós, além

da segurança que já prestamos, com qualidade surpreendente, em nossa

Capital.

Parabéns a vocês. Contem com o nosso apoio nesta Casa.
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PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Continua em

discussão.

Com a palavra o Deputado Chico Floresta.

DEPUTADO CHICO FLORESTA (PT. Para discutir. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, volto à tribuna para reafirmar o compromisso

com a luta dos companheiros do Detran. Essa luta, como eu disse outras

vezes, é fruto da unidade, é fruto da união que esses companheiros

conquistaram. Isso é muito importante. Essa união foi conquistada em

assembleias, em reuniões e num enfrentamento interno do órgão na greve

do ano passado. Agora, esses servidores estão colhendo os frutos, estão

colhendo aquelas condições de trabalho que sempre almejaram e,

evidentemente, uma melhoria salarial.

Eu não posso ficar calado quando um Deputado do Governo

Roriz critica o Governo Lula. Direi isto com muita satisfação: apresentei um

projeto de lei nesta Casa sobre a bolsa-emprego, o qual permite que grande

parte dos excluídos brasileiros tenham acesso à renda, mas o projeto foi

clonado pelo Governo do Distrito Federal, pelo ex-Secretário do Trabalho, o

ex-Deputado Daniel Marques. Ontem esse projeto foi aprovado no

Congresso Nacional. Isso significa claramente que o nosso Governo tem um

compromisso com o servidor e com a recomposição do Estado brasileiro.

Assumimos o Governo Federal em uma situação de calamidade.

Era inimaginável pensar que o Partido dos Trabalhadores iria discutir a

reforma da Previdência, e ele está fazendo isso. Está levando pancada

porque tem responsabilidade, porque quer pagar aposentadorias que já não

teriam mais condições de ser pagas. O rombo na Previdência é tão profundo
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que, em alguns meses, não haveria mais condições de se assegurar o

sagrado direito ao pagamento das aposentadorias.

E caiu em nossas costas - sou da Executiva Nacional do PT - a

responsabilidade perante os trabalhadores do Brasil. Mas temos confiança

em nosso Governo. O Governo Lula, que já começa a desarmar todas as

bombas que levavam o Brasil para o buraco, fará o melhor governo da

história deste País. Vocês tiveram quinhentos anos para enterrar o Brasil;

tivemos pouco mais de seis meses para começar a desenterrá-lo.

Meus companheiros, podem ter certeza de que nós, o nosso

Governo Federal, o nosso companheiro Lula, ainda teremos muito orgulho

do Brasil.

Parabéns, companheiros do Detran! O caminho da luta é o

caminho que leva à vitória. Parabéns, companheiros!

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Continua em

discussão.

Concedo a palavra à Deputada Eurides Brito.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para discutir. Sem revisão

da oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, amigos trabalhadores

do Detran, quero reafirmar, como Líder do Governo, o que dissemos ontem:

nenhum plano de carreira, nada chega a esta Casa sem que haja a

conjugação de duas vertentes. Uma delas é a vertente da própria empresa,

dos interessados em ver nascer e ver atualizado o plano de carreira e, do

outro lado, o interesse do poder político em viabilizar a tramitação dos

processos nesta Casa, para que se transformem em matéria de discussão e

entrem na Ordem do Dia.
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Portanto, não há como não fazer esses gestos de agradecimento

e de parabéns a toda a família do Detran, representada desde aquele

funcionário de menor cargo até a liderança do próprio órgão, representado

pelo seu Diretor, que está presente, Dr. Edimar Braz, pelo esforço que

tiveram. Vocês são merecedores desta vitória. Não podemos nos esquecer

de que o Governador Joaquim Roriz deu o respaldo para que isso

acontecesse e o projeto viesse a esta Casa, pois, sem isso, vocês sabem,

nada aconteceria. Não podemos deixar de dizer que o Governador Joaquim

Roriz foi um partícipe dessa vitoria. Não dizê-lo seria uma omissão. Portanto,

é importante que isso fique registrado.

Ouvi com muito interesse o pronunciamento sobre a educação

para o trânsito porque compartilho com a ideia da sua consolidação. Se

vocês pesquisarem a Cartilha de Educação para o Trânsito, usada desde

1994 - não sei se continua até os dias atuais, mas sei que o foi até o ano

2000 -, verão que foi uma campanha solidária entre a Secretaria de

Segurança via Detran com a Secretaria de Educação. Tanto é verdade que

se vocês olharem os arquivos do próprio órgão, verão que a Campanha de

Educação para o Trânsito começou conosco, pois tive a honra de fazer a

apresentação da Cartilha de Educação para o Trânsito. Tive a honra

também, com uma comissão, de participar daquele trabalho de orientação e

de educação para o trânsito e da Paz no Trânsito.

Para encerrar, Sr. Presidente, acabei de receber uma notícia que

me deixou tranquila. Venho a esta tribuna para me solidarizar com uma

grande companheira que tivemos nesta Casa e que hoje está na Câmara

dos Deputados. Falo da Deputada Maninha, a quem aprendi a admirar e
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apreciar durante o período em que S.Exa. esteve nesta Casa. Tínhamos

divergências ideológicas, mas S.Exa. sempre foi uma mulher de palavra,

sempre cumpriu os acordos, uma mulher lutadora. Fui surpreendida com a

notícia sobre a demissão do esposo da Deputada Maninha, por S.Exa. ter se

abstido de votar a matéria referente à cobrança dos inativos.

Portanto, eu gostaria de registrar minha solidariedade à Deputada Maninha,

porque aprecio as pessoas coerentes. E a Deputada Maninha é uma mulher

coerente. S.Exa. já adotava aquela posição antes, e a continua adotando

hoje. Por isso, continuará sempre saindo pela porta da frente, pois as

pessoas coerentes saem sempre pela porta da frente. As pessoas que

mudam de acordo com o vento, muitas vezes, têm que se esconder.

Sr. Presidente, acabo de receber a notícia de que essa

exoneração ainda não saiu publicada no Diário Oficial, e fico esperançosa de

que ela não saia, pois isso é uma transgressão contra a mulher, porque a

mulher e o seu cônjuge são dois indivíduos, possuem dois pensamentos,

duas personalidades. Portanto, atingir o emprego do cônjuge é a maneira

mais cruel, mais rasteira, mais nefasta de se atingir a mulher. Como se os

dois tivessem sempre que andar dentro do mesmo pensamento, da mesma

linha, nos aspectos políticos, económicos, descaracterizando o que cada um

pensa, o que é muito precioso. Se isso acontecesse comigo, eu estaria

também em maus lençóis. Quando alguém me diz: "vou pedir isso para o

seu marido, pois assim conseguirei o que quero", costumo dizer que meu

marido não muda as minhas ideias; as ideias que tenho sobre os fatos,

sobre as pessoas, sobre as minhas convicções, são minhas, assim como as

convicções dele são também só dele.
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Quero registar que, como mulher, também me senti atingida.

S.Exa., quando trabalhou nesta Casa, foi uma deputada lutadora e,

certamente, dentro de suas convicções, está guardando sua coerência no

Congresso Nacional.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Continua em

discussão. (Pausa.)

Concedo a palavra à Deputada Erika Kokay.

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para discutir. Sem revisão da

oradora.) - Sr. Presidente, Srs. Deputados, quero, mais uma vez,

parabenizar todos os trabalhadores e trabalhadoras do Detran pela vitória

que irá se concretizar no dia de hoje. Acho que esta sessão é histórica para

eles. Lembro-me da luta árdua que os envolveu durante vários anos em que

essa categoria, de forma absolutamente persistente, perseguiu um sonho.

Várias vezes, os próprios companheiros do sindicato, a quem eu também

parabenizo neste momento pela tenacidade, pela determinação e pela

coragem, tiveram a porta da direção do Detran fechada, que, à época, era

ocupada por um coronel que estabelecia um verdadeiro caráter de

perseguição aos trabalhadores do Detran que ousavam lutar pelos seus

direitos. Foi uma vitória da categoria ter vencido toda essa intransigência.

Parabenizo, neste momento, a direção do Detran sob a sua nova

administração, que teve a sensibilidade e a vontade política de estabelecer

um processo de negociação.

É preciso avançarmos nessa negociação para discutirmos com a

sociedade a privatização dos estacionamentos que tanto penaliza a
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sociedade, pois desviaram a atividade tão relevante dos funcionários do

Detran, dos agentes de trânsito, para servir aos interesses de lucro de uma

empresa privada.

Portanto, é preciso que continuemos nesse processo de

negociação com a sociedade. Mas, sem dúvida alguma, há que se

reconhecer que houve uma mudança na postura da direção no que diz

respeito à solução dos problemas que afligem os funcionários,

particularmente, o da reestruturação do quadro de carreira.

Concluo o meu pronunciamento lendo a faixa do sindicato que

diz: "Plano de carreira, um sonho que se realiza." E lembro o pensamento de

um poeta que diz: "sonho que se sonha só é apenas um sonho. Sonho que

se sonha junto é realidade."

Parabéns a todos vocês.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Continua em

discussão. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Izalci.

DEPUTADO IZALCI (PFL. Para discutir. Sem revisão do orador.)

- Sr. Presidente, Srs. Deputados, parabenizo o Diretor do Detran Edimar

Braz.

A Deputada Aríete Sampaio fez um comentário a respeito das

faixas de pedestres. Tive a oportunidade de mostrar como isso mudou na

prática.

Os servidores precisam ter um conhecimento melhor sobre a

faixa de pedestre. Por isso, precisamos fazer uma campanha de

conscientização. Deputada Erika Kokay, estou me referindo à questão do
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servidor público federal, porque, com a mudança de governo na área federal,

muitas pessoas se mudaram para o Distrito Federal e elas nunca ouviram

falar de faixa de pedestre, ou se ouviram, não a respeitam. Por isso,

precisamos mostrar a essas pessoas que aqui há faixa de pedestre e que

precisam ser respeitadas.

Sr. Presidente, recebi agora um telefonema dos deputados

federais do Partido da Frente Liberal e S.Exas. disseram uma coisa muito

séria: no Congresso Nacional, está acontecendo a votação da reforma

Tributária. Estão querendo aprovar essa reforma na marra, sem ouvir

ninguém. Esta Casa responsável precisa encaminhar uma moção para o

Governo Federal no sentido de tributar a questão do ICMS no destino e não

na origem, porque o Governo Federal está defendendo o ponto de vista de

São Paulo, o que é muito ruim para Brasília.

Eu gostaria de contar com a colaboração da bancada do Partido

dos Trabalhadores. Seria necessário que S.Exas. conversassem com o

Presidente Lula e com o Presidente do Congresso Nacional para que essa

reforma tributária não prejudique o Distrito Federal, os empresários e,

consequentemente, os trabalhadores.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Esta

Presidência faz um alerta: o assunto em discussão é o plano de cargos e

salários do Detran. Nas sessões subsequentes, discutiremos as reformas da

Previdência e Tributária.

Continua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Augusto Carvalho.
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DEPUTADO AUGUSTO CARVALHO (PPS. Para discutir. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, funcionários e

funcionárias do Detran, é uma agonia para os funcionários aguardarem o

último episódio dessa jornada, que teve uma série de constrangimentos

quando da luta pelas suas justas aspirações.

Quero contribuir para que possamos passar imediatamente à

votação desse projeto. Reafirmo a minha satisfação em ver a sensibilidade

da nova gestão do Detran e a postura diferenciada também por parte do

Governo do Distrito Federal, do qual divirjo. Mas, nesse ponto, ele acerta no

momento em que reconhece a necessidade de um reajuste no plano de

carreira e reconhece os direitos dos funcionários do Detran que mereciam

isso tanto quanto as outras carreiras que já foram contempladas.

Então, minhas congratulações a todos vocês e espero que

votemos imediatamente o projeto, para que essa matéria seja sancionada

pelo Governador, a fim de que os benefícios advindos dessa vitória possam,

imediatamente, entrar na folha de pagamento.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Continua em

discussão.

Com a palavra o nobre Vice-Presidente desta Casa.

DEPUTADO GIM ARGELLO (PMDB. Para discutir. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, senhoras e senhores

do Detran, senhores da imprensa, vamos ao voto, porque essa luta já dura

três anos.
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Wilson, Marco, Douglas e todo esse povo bom que está aí, eu

gostaria de mencionar o nome de todos vocês, mas o mais importante neste

momento é acabarmos com o discurso e passarmos para a votação do

projeto referente ao quadro de pessoal do Detran. Se Deus quiser, no

próximo mês, será a vez das Secretarias de Saúde e de Educação.

Vamos fazer justiça ao servidor público, que é exemplar.

Parabéns a vocês, servidores do Detran.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Continua em

discussão.

Concedo a palavra à Deputada Anilcéia Machado.

DEPUTADA ANILCÉIA MACHADO (PSDB. Para discutir. Sem

revisão da oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, minhas

palavras serão breves até porque estaremos iniciando o processo de

votação. Só quero reafirmar a nossa satisfação de estarmos contribuindo

neste momento com uma conquista tão valorosa para o Detran do Distrito

Federal.

Mais uma vez, parabenizo o Diretor-Geral do Detran, bem como

todos os seus auxiliares que se empenharam e estão se empenhando para a

modernização de todo o processo.

Não tenho dúvidas de que com essa administração que está

sendo feita com a participação da direção e dos servidores, o Detran trará

cada vez mais benefícios para a população.

Parabéns a todos vocês. Nosso voto está reafirmado.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Continua em

discussão.
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Concedo a palavra ao Deputado Carlos Xavier.

DEPUTADO CARLOS XAVIER (PTB. Para discutir. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, Srs. Deputados, servidores do Detran, subo a

esta tribuna para reafirmar nosso apoio aos servidores do Detran.

Vamos votar em segundo turno esse projeto e não tenho dúvida

de que o Governador o sancionará, já que foi ele próprio quem mandou o

projeto para esta Casa. O mesmo não ocorreu em outras oportunidades

porque outros Governadores não tiveram a coragem de fazê-lo em

reconhecimento ao trabalho dos servidores do Detran.

O Diretor-Geral do Detran está presente para acompanhar a

votação do projeto. Ele é um homem sério, competente e está moralizando o

Detran. Ele é também da inteira confiança do Governador Roriz.

Edimar Braz, tenho certeza de que a sua gestão no Detran será a

melhor, principalmente porque pode contar com essa categoria valorosa.

Era o que eu tinha a dizer, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Continua em

discussão. (Pausa.)

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os

que votarem "não" estarão rejeitando-o.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos

Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - A Presidência

vai anunciar o resultado da votação: 19 votos favoráveis. Houve álausências.

Está aprovado.

O projeto segue a tramitação regimental.

Concedo a palavra ao Deputado Pedro Passos para declaração

de voto.

DEPUTADO PEDRO PASSOS (PTB. Para declaração de voto.

Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, senhoras e senhores do Detran,

deixei para falar por último para acelerar a votação. O fato é que todos nós

estávamos ansiosos por parabenizá-los pela conquista.

Faço uso da palavra também para cumprimentá-los e para dizer

que esta Casa, tenham certeza, sempre apoiará vocês, assim como fez hoje,

quando votou favoravelmente ao projeto de interesse de vocês por

unanimidade.

Aproveito para parabenizar o Sr. Edimar Braz pela excelente

administração que tem feito no Detran. Tão boa é a administração dele, que

tem sido reconhecida por todos nós e, principalmente, pela sociedade.

Meus parabéns ao Diretor do Detran e a todos os seus

servidores.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Eu gostaria

de parabenizar o Diretor-Geral do Detran, toda a sua equipe e todos os

servidores. Conforme prometemos, votamos o primeiro turno na quarta-feira

e o segundo turno na quinta-feira.
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Parabéns a todos os servidores. Parabéns à Diretoria do Detran

e parabéns ao Executivo por ter encaminhado esta mensagem.

Obrigado e sejam bem-vindos outras vezes a nossa Casa.

DEPUTADO ODILON AIRES - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADO ODILON AIRES (PMDB. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, peço a dispensa do interstício regimental para a imediata

apreciação da redação final do projeto de lei.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Esta

Presidência acata a solicitação do Deputado Odilon Aires e dispensa o

interstício regimental para a imediata apreciação da redação final.

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

"Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 541, de 2003, de

autoria do Poder Executivo, que 'reestrutura a carreira atividades de trânsito

do quadro de pessoal do Detran-DF, e dá outras providências'."

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem peça a palavra, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação

final é considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.
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PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, pedi a palavra para fazer um comunicado importante.

Há aproximadamente uns dois meses eu, a Deputada Eurides

Brito, o Deputado Augusto Carvalho e a Deputada Eliana Pedrosa estivemos

numa audiência com o Ministro da Justiça, o Dr. Márcio Thomaz Bastos.

Naquele momento, reforçamos um pleito, que também era o

pleito desta cidade: a nomeação do Procurador de Justiça Humberto Ulhôa

para Desembargador do Tribunal de Justiça do Distrito Federal.

Deputada Eurides Brito, esse era um pedido meu, como

Deputado Líder de Oposição, e de V.Exa., como Líder de Governo. Daí,

percebe-se que o caráter do Procurador Ulhôa está acima de qualquer

questão nesta cidade, para a nossa felicidade.

Nesse sentido, eu gostaria de parabenizar o Presidente Lula e o

Ministro Márcio Thomaz Bastos porque foi publicada no Diário Oficial de hoje

a nomeação do Dr. Humberto Ulhôa para Desembargador do Tribunal de

Justiça do Distrito Federal. Portanto, o Procurador Ulhôa já é

Desembargador do Tribunal de Justiça do Distrito Federal.

Estão de parabéns Brasília e o Presidente Lula também por ter

reconhecido no Dr. Humberto Ulhôa uma pessoa qualificada para

desenvolver tão importante tarefa.

Sr. Presidente, peço a V.Exa. que mande uma mensagem, em

nome de todos nós, de congratulações ao Dr. Humberto Ulhôa por sua

nomeação.
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PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - A Presidência

acata o pedido.

Item n° 2:

"Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 542, de

2003, de autoria do Poder Executivo, que 'altera a Lei n° 2.990, de 11 de

junho de 2002' que dispõe sobre a carreira policiamento e fiscalização de

trânsito, e dá outras providências.

Relatores: Deputado Gim Argello - CESG

Deputado Jorge Cauhy - CAS

Deputado Odilon Aires - CEOF

Deputado Rôney Nemer - CCJ"

Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão;

os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

Está aprovado com a presença de 19 Parlamentares.

A matéria segue a tramitação regimental.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE - Sr. Presidente, solicito a

dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da matéria.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Não havendo

objeção do Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

"Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 542, de 2003, de

autoria do Poder Executivo que 'altera a Lei n° 2.990, de 11 de junho de
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2002 que dispõe sobre a carreira policiamento e fiscalização de trânsito e dá

outras providências'."

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem peça a palavra, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação

final é considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

Agradecemos a presença dos servidores e da Diretoria do

Detran, representada pelo Diretor Edimar Braz. Sucesso e boa-sorte a todos

os nossos servidores.

Item n ° 3:

"Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 672, de

2003, de autoria do Poder Executivo que 'regulamenta os §§ 1° e 2° do art.

22 da Lei Orgânica do Distrito Federal'.

Relatores: Deputado Odilon Aires - CEOF

Deputado - CCJ"

Em discussão.

Concedo a palavra à Deputada Aríete Sampaio.

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para discutir. Sem revisão

da oradora.) - Sr. Presidente, eu gostaria de reiterar todas as argumentações

usadas pela bancada do Partido dos Trabalhadores ontem. Portanto,

mantemos a nossa votação contrária ao Projeto de Lei n° 672.

Continua em discussão. (Pausa.)

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.
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Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os

que votarem "não" estarão rejeitando-o.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos

Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - A Presidência

vai anunciar o resultado da votação: 1€ votos favoráveis, 5 votos contrários.

Houve 7 ausências.

Está aprovado.

A matéria segue a tramitação regimental.

DEPUTADO FÁBIO BARCELLOS - Sr. Presidente, solicito a

dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação

final.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) Não havendo

objeção do Plenário, a Presidência acata a solicitação de V. Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

"Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 672, de 2003, de

autoria do Poder Executivo, que 'regulamenta os §§ 1° e 2° do art. 22 da Lei

Orgânica do Distrito Federal'."

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem peça a palavra, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação

final é considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. *

O projeto vai à sanção.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, recebi há pouco um telefonema do Diretor do Sindicato dos
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Professores, professor Lisboa. O Sindicato encaminhou uma carta a todos

os Deputados desta Casa, portanto, sem discriminação, convidando-nos

para um café da manhã que se realizará amanhã às 8h30, na sede da

Apcef. Ele solicitou-me que eu pedisse a V.Exa. que comparecesse, como

também a todos os Deputados, a esse café da manhã.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Esta

Presidência reforça o pedido de V.Exa. e acata o pedido do Diretor do

Sindicato dos Professores, estendendo o convite a todos os Parlamentares

para o café da manhã na sede do clube da Caixa Económica, que ocorrerá

na sexta-feira às 8h30.

DEPUTADA EURIDES BRITO - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.)

- Sr. Presidente, às vezes temos que ter a benevolência de V.Exa. e é o que

peço neste momento para sair um pouco da rotina.

A bancada feminina em sua totalidade, as cinco Deputadas,

estamos dando entrada num requerimento feito em função de uma notícia

editada nesta semana num dos jornais da cidade, sob o título "Armação",

que diz o seguinte: "circula nos corredores e gabinetes desta Casa a notícia

de que urna Deputada estaria tentando, de forma desleal e por meio de

jogada nada ética, arrancar dinheiro de órgãos de comunicação. Os

responsáveis pela informação fazem questão..." - diz a notícia - ..."de manter

o nome da Parlamentar em sigilo. Dizem apenas que ela está decidida a
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levar seu plano adiante."

A bancada feminina sentiu-se covardemente atingida em sua

dignidade com essa notícia, difundida de forma aleatória, lançando

imputação de forma genérica sobre todas as Deputadas Distritais. Assim,

estamos oficializando pedido à Mesa a fim de que se determine providências

por meio de nossa Procuradoria-Geral. Esse pedido está subscrito pelas

cinco Deputadas que integram esta Casa porque todas nos sentimos

realmente atingidas.

Muito obrigada.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Esta

Presidência acolhe o pedido de V.Exa.. Enviaremos pedido ao veículo de

comunicação que publicou essa notícia solicitando a imediata retratação do

jornal. Tomaremos outras providências para esclarecer o assunto suscitado

por V.Exa., bem como outros desdobramentos que possam dele advir.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, em nome da bancada do Partido dos Trabalhadores,

composta por duas mulheres e três homens - a Deputada Erika Kokay, a

Deputada Aríete Sampaio, o Deputado Paulo Tadeu, o Deputado Chico

Floresta e eu -, quero me solidarizar com as companheiras mulheres e

Deputadas desta Casa.
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Creio que está na hora, Sr. Presidente, de quem tiver alguma

denúncia apresentá-la e dar nomes. Não dá para ficar na generalidade,

imputando coisas a todos. Não pode ser assim. Se tem alguém fazendo

algo, que digam quem é. Senão, que não digam. Agora, não dá para ficar

desse jeito.

Deputada Eurides Brito, louvo a iniciativa de V.Exa. e das

companheiras Deputadas da bancada feminina desta Casa - Deputadas

Erika Kokay, Eliana Pedrosa, Aríete Sampaio e Anilcéia Machado. Creio que

V.Exas. têm a solidariedade de todos os homens, de todos os Deputados

desta Casa. Não podemos, em hipótese alguma, aceitar esse tipo de

agressão a mulheres honradas, dignas e trabalhadoras, como são V. Exas.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Esta

Presidência agradece a participação de todos os Srs. Parlamentares e

convida V.Exas. para, segunda-feira, elaborarmos a Ordem do Dia da

semana que vem, para que ninguém fique prejudicado.

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a sessão.

(Levanta-se a sessão às 17h03min.)


